

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 91 (1492)

ПЯТНИЦА, 26 ноября 1982 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

22 ноября 1982 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1983 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О государственном бюджете СССР на 1983 год».

В прениях по докладом выступили: т.т. В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. П. Ляшко — председатель Совета Министров Украинской

ССР, Г. С. Золотухин — министр заготовок СССР, Г. П. Богомяков — первый секретарь Тюменского обкома КПСС, Н. В. Переверзева — звеньевая-комбайнер колхоза «Путь Ленина», Ростовская область, В. П. Демиденко — первый секретарь Кустанайского обкома Компартии Казахстана, Г. П. Лоцманова — монтажница Казанского завода электронных вычислительных машин, Л. Г. Клецков — первый секретарь Гродненского обкома Компартии Белоруссии, Б. В. Бакин — министр монтажных и специальных строительных работ СССР.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов. Речь публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял по обсуждавшимся вопросам постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Г. А. Алиева:

Пленум ЦК освободил тов. А. П. Кириленко от обязанностей члена Политбюро ЦК и секретаря ЦК КПСС по состоянию здоровья и в связи с его личной просьбой. Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов отметил, что тов. А. П. Кириленко долгие годы активно работал как в местных партийных органах, так и в Центральном Комитете КПСС, и мы отдаем должное его заслугам перед партией и страной.

Пленум ЦК избрал секретарем ЦК КПСС тов. Н. И. Рыжкова;

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС т.т. В. С. Алхимова — председателя правления Госбанка СССР, В. С. Макаренко — первого секретаря Крымского обкома Компартии Украины, Н. В. Переверзеву — звеньевую-комбайнера колхоза «Путь Ленина», Ростовская область.

Пленум ЦК одобрил постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «Об увековечении памяти Леонида Ильича Брежнева». Постановление публикуется в печати.

На этом Пленум закончил работу.



В ЧЕСТЬ ПЯТИЛЕТКИ

Не словами — трудом,
И не завтра — сейчас,
В добром деле герои —
не редки.

Родина! Выслушай нас.
Наши рапорты в честь пятилетки. — этими стихами начался в Доме культуры «Строитель» тематический вечер — рапорт «Тебе, Родина, наш ударный труд, энтузиазм, творчество».

На сцене — руководители треста «Лисаковскрудстрой». Вечер открыл исполняющий обязанности управляющего треста В. Л. Серебряников. Затем торжественно, под звуки духового оркестра бригады экипажей экскаваторщиков управления механизированных работ А. В. Анисимов, И. Н. Звонков внесли символическую трудовую копилку треста. 38 бригад внесли свой трудовой вклад в эту копилку, выполнив сообразительности двух лет одиннадцатой пятилетки к 7 ноября.

Право первыми сдать рапорты было предоставлено бригадирам управления «Промстрой-1», достигшим высших показателей в социальном соревновании среди управлений треста.

За отличительный труд и досрочное выполнение плана бригады были награждены дипломами и ценными подарками.

Закончился вечер выступлением коллектива художественной самодеятельности.

Е. ДЕНИСЕНКО,
методист.

РАЗГОВОР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА

Учитывая исторические заслуги верного продолжателя великого дела Ленина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, пламенного борца за мир и коммунизм Леонида Ильича Брежнева и в целях увековечения его памяти, Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:

1. Переименовать: город Набережные Челны в город Брежнев; Черемушкинский район города Москвы в Брежневский район; Заводский район города Днеп-

родзержинска в Брежневский район.

2. Присвоить имя Л. И. Брежнева:

Окольскому электрометаллургическому комбинату; производственному объединению «Южный машиностроительный завод»;

Новороссийскому цементному комбинату;

Волго-Донскому производственному объединению «Атомаш» атомного энергетического машиностроения;

Нурекской ГЭС, Таджикская ССР;

Целинному совхозу Кустанайской области;

колхозу «Вяца-ноуэ» Оргеевского района Молдавской ССР;

Днепропетровскому ордена Трудового Красного Знамени металлургическому институту; Звездному городку (Московская область); атомному ледоколу «Арктика»;

Высшему военному училищу Министерства обороны; учебной танковой дивизии, где служил Л. И. Брежнев; средней школе № 1 города Днепропетровска;

по одной новой площади в городах Москве, Ленинграде, Киеве, Алма-Ате и Днепропетровске;

кораблю Военно - Морского Флота;

морскому пассажирскому судну.

3. Установить 12 стипендий имени Л. И. Брежнева для студентов МГУ им. Ломоносова, Днепропетровского металлургического института им. Л. И. Брежнева и Днепропетровского индустриального института им. Арсеничева.

4. Установить мемориальные памятные доски на Днепропетровском металлургическом заводе им. Дзержинского, где работал Л. И. Брежнев, на здании Днепропетровского индустриального института им. Арсеничева, где он учился, и на доме № 26 по Кутузовскому проспекту в городе Москве, где он жил.

5. Установить бюст на могиле Л. И. Брежнева на Красной площади у Кремлевской стены.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Звание подтвердили

Неплохо трудится в этом году коллектив управления производственно - технологической комплектации. Развернув социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации УПТК проделали определенную работу по мобилизации коллектива на выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Так, выполнение плана за де-

сять месяцев этого года по реализации фондов составило 108 процентов, выработка на одного работника - 116 процентов.

Весомый вклад в успехи коллектива вносят бригады М. И. Чадной и В. П. Котляренко, которые постоянно соперничают в труде. Хороших результатов добивается коллектив базы, которым руководит А. И. Кабицкий.

Начинает стабилизировать свою работу колерный цех (начальник И. А. Базылев), добившийся первого места по результатам второго квартала. Уважением среди товарищей пользова-

ются работники Л. П. Процко, В. А. Логвинова, В. Г. Балакина, В. А. Горобцова, Н. Е. Ключева, А. Я. Павлов, Н. П. Лапухин, М. И. Черных и многие другие.

Большое внимание в этом коллективе отводится вопросам организации труда. Здесь нетерпимы к таким недостаткам, как потеря рабочего времени, простой, неритмичность в работе.

Наряду с производственными вопросами руководство управления и местный комитет постоянно улучшают условия труда рабочих, которые в настоящее время обеспечены утепленными

вагончиками, индивидуальными шкафчиками, спецодеждой.

И может быть именно потому, что забота о каждом рабочем здесь стоит на первом месте, сеть и отдача. Недавно коллектив подтвердил звание предприятия образцового общественного порядка и высокой культуры. А в предпраздничном соревновании в честь 65 годовщины Великого Октября среди вспомогательных предприятий треста «Лисаковскрудстрой» ему было присуждено первое место.

Г. СЕЛИВАНОВ,
председатель местного
комитета УПТК.

В кинотеатре «Искра» прошла очередная киноконференция «Подросток и закон».

На занятия были приглашены следователь ГОВД В. Э. Фельвер, помощник прокурора О. Я. Борисова, народный судья Р. А. Поповиченко.

Они рассказали ребятам о понятии «преступление» в советском законодательстве, о судопроизводстве, других правовых вопросах.

В заключение заместитель директора кинотеатра Н. Н. Рейнгардт провела обзор фильмов по правовой тематике.

С. КСАНОВА.

НОВАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ

В здании нового торгового центра гостеприимно распахнула двери и приняла первых клиентов новая парикмахерская. Работают два зала — женский и мужской. Обслуживают клиентов мастера — парикмахеры широкого профиля Татьяна Рыкунова, Наталья Ферафонтова, Людмила Майер, Тамара Сюткина, Людмила Малинова, Ольга Гулова.

Это комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет Т. Рыкунова. К этому следует добавить, что впервые в горбыткомбинате среди мастеров-парикмахеров создан коллектив, работающий по методу бригадного подряда.

В. ПРАПОРЩИКОВА.



ДОСТОЙНЫЙ ВОИН

Второй год служит в нашей части ваш земляк, воспитанник комсомола Лисаковска Серкпай Сабитканович Каирбаев. До призыва в ряды Советской Армии он жил в п. Октябрьский и работал в отделе рабочего снабжения.

За время службы Серкпай зарекомендовал себя умелым воином, мастером военного дела. Он является примером для товарищей в выполнении воинского и комсомольского долга. За короткий срок изучил и в совершенстве освоил боевую машину —

танк и, являясь одним из лучших механиков-водителей подразделения, постоянно оказывает помощь товарищам в овладении военной специальностью, пользуется у них заслуженным авторитетом. Ответственно относится к комсомольской работе, является одним из активистов — редактирует боевой листок.

Недавно Серкпай отличился при несении караульной службы по охране важного объекта. «Несение караульной службы — есть выполнение боевой задачи в мир-

ное время», — гласит Устав корпусной и караульной служб. Это положение Серкпай запомнил прочно и бдительно нес службу.

Заступив на пост, Серкпай заметил, что на военный объект пытается проникнуть разрушитель. Действуя решительно, строго по уставу, он задержал его. За этот поступок воин был поощрен краткосрочным отпуском с выездом на родину.

Комсомолка Лисаковска воспитала достойного защитника Отчизны.

В. КУДАСОВ,
секретарь комитета комсомола части.

ТЕПЛЫЕ СЛОВА

Проводы призывников в ряды Советской Армии, ставшие уже традиционными, состоялись в Доме культуры «Россия».

С напутствием выступили на вечере приглашенные: помощник горвоенкома А. М. Литвишко, ветеран Великой Отечественной войны В. В. Ликутин, секретарь комсомольской организации Галина Кудашкина.

Для призывников работники Дома культуры провели веселые конкурсы.

Вдали от дома с теплотой будут вспоминать солдаты теплые душевные напутствия старших товарищей и друзей.

Т. УБАСЬКИНА,
директор ДК «Россия».
Фото А. ПАНКРАТОВА.



ДОРОГАМИ МОЕЙ ПАМЯТИ

Прошло 37 лет после нашей победы над фашизмом, а мы, участники войны, все никак не можем найти друг друга.

Среди личного состава нашего

и Аметбана Нисамбекова. Они ходили в разведку, участвовали в рукопашных схватках с эсэсовцами. Будучи ранеными, разведчики были отправле-

машка». Погибла и Юлия Лаврентьева, а Таия Барамзина повторила подвиг Зои Космодемьянской и удостоена звания Героя Советского Союза. О

РОДИНЫ СВОЕЙ ЗАЩИТНИК

Символ побед

Все в нашем обществе делается для того, чтобы детство, отрочество и юность были радостными. Но если мир наших питомцев будет наполнен только радостями потребления, они вырастут бездушными, бессердечными. Воспитание патриотических чувств с того и начинается, что завтрашний гражданин находит радость жизни в том, что он что-то дал людям. Вот как к этому вопросу подходит педагогический коллектив средней школы №3.

С самого начала работы школы здесь начал создаваться зал боевой Славы. Инициатором его стали сами школьники. Их сразу поддерживали старшие. Выделили все, что ребятам было нужно. Сам директор школы, ветеран Великой Отечественной войны Н. Ф. Цавва стал помогать школьникам: давал советы, подсказывал как лучше сделать то или иное дело. Ребятам пришлось по душе быть зачинателями большого интересного дела. И все взялись за него с полной энергией. На совете военно-патриотического воспитания распределили обязанности, сделали стенды, за каждым был свой ответственный, который собирал материалы на различные темы. А их было много. Например, такие: «Советские женщины в борьбе за Родину», «Комсомольцы в борьбе за Родину», «В жизни всегда есть место подвигу», «Они сражались за Родину» и многие другие.

Сделано уже немало. И в этом можно убедиться, если посетить зал боевой Славы. Но и на этом здесь не останови-

лись. Ведь не только для себя ребята создавали этот музей, рассказывающий о ратных делах советских людей в войну. Нужно было все это показать людям, рассказать. И снова божья Слава, закрепили за каждым членом определенный стенд и стали проводить экскурсии. Члены совета выступали в роли экскурсоводов. И вот уже десять лет ребята исправно несут эту вахту.

В школьный зал боевой Славы приходит люди со всего нашего города, из ближайших поселков. Потому что забыть все, что было в те трудные годы, невозможно. И потому зал приобрел для ребят особый смысл и стал своего рода символом беззаветного служения Родине.

Раз в месяц в школе проводится заседание совета зала, на котором поднимаются вопросы, касающиеся летописи Великой Отечественной войны, отчеты комсомольских групп о военно-патриотическом воспитании и другие.

Давно отгремели раскаты войны. С того дня, когда фашизм развязал вторую мировую войну, самую страшную и кровопролитную в истории человечества, минуло сорок с лишним лет. О том, какой ценой для нас досталась великая победа и мирная жизнь, о той борьбе, которую ведет ныне живущее поколение за мир, в том числе и молодые — рассказывает зал боевой Славы, приобщая ребят, воспитывая в них великое чувство патриотизма.

Л. ДМИТРИЕВ.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВETERАНЫ!

Совет ветеранов 124-й Мгинско-Хинганской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии, воевавшей на Ленинградском, 3-ем Белорусском и Забайкальском фронтах, продолжает розыск ветеранов дивизии в связи с подготовкой к празднованию 40-летия создания соединения.

Просьба направлять письма по адресу: 198205, г. Ленинград, Л-205, ул. Добровольцев, дом 6, кв. 47, Александрову Евгению Александровичу. Телефон 135-20-28.

Е. АЛЕКСАНДРОВ,
член президиума
совета ветеранов.

соединения было много жителей Казахстана. Память сохранила их фамилии и имена. Нас, русских и казахов, объединяло тогда убеждение, что, хотя жили мы врозь, но врага отбивать и защищаться от него надо только вместе. У нас была целеустремленность и воля. Без этого мы не победили бы.

Был у нас помощник командира стрелкового взвода старшина С. Кусаинов. Салибай был храбрым воином. Грамотный, общительный казах пользовался большим авторитетом среди русских. Недавно мы разыскали его. Мы рады, что наш однополчанин возглавляет ответственный пост, имеет звание генерал-майора милиции.

В 68 стрелковом полку нашей дивизии командовал стрелковой ротой капитан Кусаинов. К сожалению, мы о его судьбе ничего не знаем.

В 252 стрелковом полку помню храбрых разведчиков сержантов Сансызбая Медетбекова

и в тыл. Недавно мы узнали о дальнейшей судьбе помощника командира взвода пешей разведки А. Нисамбекова. Оказалось, наш боевой друг лишился зрения и правой руки. Казахский брат Павки Корчагина всю свою жизнь боролся с недугом и победил его. Мы с большим удовлетворением прочитали о Нисамбекове прекрасную книгу С. Гельфонда «Мы не прощаемся, жизнь».

Судьба Сансызбая нам неизвестна. Но мы знаем, что десять лет назад оба разведчика были живы.

Храбро сражались наши дивизионные снайперы. Все они награждены медалями и орденами, а Катя Баранова, к тому же и именной снайперской винтовкой, которую ей вручал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайлов. На берегу реки Неман погибла Сима Моковичева. В память о ней написана хорошая книжка «Красная Ро-

дина» В. Николаев написал замечательную повесть «Танины тополя».

Пока нам известны только 11 Героев Советского Союза нашей дивизии. Возможно их было больше. Под Минском погиб капитан Руденко. Мы не знаем, где сейчас капитан артиллерии Лавриненко, сержант связист Костенко. Однополчанам известно, что они Герои Советского Союза.

Много наших погибло, а среди тех, кто вернулся с победой, некоторых уже нет в живых. Вот почему нам так дорог сейчас каждый, кто сражался в составе 70 стрелковой дивизии. Совет ветеранов просит однополчан отозваться и сообщить о себе по адресу: г. Волжский Волгоградской области, ул. Пушкина, д. 136, кв. 79, Дементьеву Андрею Афанасьевичу.

А. ДЕМЕНТЬЕВ,
председатель совета ветеранов 70 стрелковой дивизии.

К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ГЕРОИЧЕСКИМ ДНЯМ

Когда началась война, я учился в военно-медицинском училище. После его окончания мне было присвоено звание лейтенанта и я пошел на фронт.

В составе 64 армии воевал на Сталинградском фронте. Наша бригада наступала с юда со стороны Бекетовки. Я был назначен командиром взвода.

То время обороны Сталинграда, а потом и наступления вспоминать очень тяжело. С раннего утра и до позднего вечера бомбили нас фашисты. Бесчисленное множество налетов совершалось в день. Ночью, как чуты потушилет, мы «выбиваем» занятые немцами дома. Бывало один и тот же дом в течение суток несколько раз переходил из рук в руки.

В ноябре 1942 года стояли крепкие морозы. Рядом со мной воевали сибиряки, украинцы, люди, привыкшие к холоду, да еще нас согревала горячая мысль о том, что Сталинград мы

должны отстоять во чтобы то ни стало.

В одну из морозных ноябрьских ночей меня и еще несколько человек из моего взвода направил в разведку. Остановились мы, послали вперед двух человек. Они не вернулись. Еще двое пошли — одного из них убило, другого — ранено. Тогда я за себя оставил связанного и вдвоем мы прошли линию. В деревне, занятой немцами, без шума захватили дом, в нем немецкого офицера и связанного и вернулись к себе уже с языками. За это и другие действия на Сталинградском фронте, я был награжден орденом Красной Звезды.

Много моих хороших друзей осталось в Сталинграде. В ту памятную разведку ходил со мной Павел Мельников, с ним позже воевали мы под Харьковом, но до победы он не дождался. Из тех, кто начинал со мной воевать на Сталинградском фронте, к концу

войны остался один Борис Селько из под Полтавы. С ним мы потеряли связь и после войны. Сейчас и его уже нет в живых.

Двадцать лет спустя после войны произошла у меня встреча с однополчанином. Вместе отдыхали в одном санатории. Нашей радости и разговорам — воспоминаниям не было конца.

После Сталинграда воевал и на Орловско-Курской дуге, освобождал Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию, несколько раз был ранен. Под Харьковом наградили меня вторым орденом Красной Звезды за форсирование Северного Донца — медалью «За отвагу».

Многого уже забылось из тех военных событий. Но основное память хранит — то чувство, с которым тогда боролся с врагом и думал: наша Родина была и будет свободной, кто придет к нам с мечом, тот от него и погибнет; и стоят в глазах «завоеватели», сдавшиеся той суровой зимой в плен, с опущенными головами.

М. КОЖЕВНИКОВ,
электрослесарь УМР.

В ГОСТЯХ—НАСТАВНИКИ

В гостях у будущих штукатуров-маляров из группы № 14 городского профессионально-технического училища побывали их шефы — известная своими трудовыми делами бригада Полины Филипповны Кириш из строительного управления «Отделстрой». Третий год между учащимися и передовыми рабочими идет своеобразное соревнование. И в этот вечер были подведены итоги.

Гвоздочки на столиках, чай с пирогом, уют — все определяло хорошее настроение. А давняя дружба располагала к задумчивой беседе. Лучшим наставникам П. Ф. Кириш, Т. Ф. Фефеловой, Т. Н. Петровой, М. А. Харченко, С. К. Фадеевой, М. И. Казачон, председатель местного комитета «Отделстрой» Н. А. Иванова вручила ценные сувениры.

Много добрых слов прозвучало в адрес девушек, которые проходят практику в этой бригаде. О Римме Петровой, к слову, бригадир так заявила: «Она родилась строителем». И еще Полина Филипповна обратилась к девочкам с просьбой остаться после окончания училища у них в бригаде, им нужна смена, а городу — строители. Девушкам на память о вечере была вручена небольшая фонотека.

Ведущие вечера методисты Дома культуры «Строитель» О. М. Сайпова и Т. В. Дулина с музыкальным руководителем Е. Н. Денисенко исполнили несколько песен, посвятив их наставникам. Закончился вечер танцевальной музыкой. И уже не в первый раз можно было наблюдать, умеют работать вместе — умеют и отдыхать.

Н. ВЕЙМЕР,
председатель учпрофкома
ГПТУ-178.

На снимке: на рабочем месте бригада П. Кириш и учащиеся ГПТУ-178.



В поселке Абай близ Алматы Ольга Мельхер, молодая работница швейной фабрики, со слезами на глазах читала письмо отца, присланное из ФРГ.

Письмо это как стон, как крик измученной души. «Здравствуйте, дорогие наши Ольга и Мариночка! Письмо ваше долгожданное мы от вас получили... Олечка, мы ждем каждый день, когда в конце концов придет разрешение, чтобы вернуться домой, к тебе. Не проходит у нас здесь ни одного дня, чтобы я не думал о тебе и о том, что мы так ошиблись. И никогда я себе не смогу простить, что слушал всякое...».

Признаемся, слово тут было употреблено покрепче. Автору явно не до красот стили. Он рвется домой, в Казахстан, из «страны обетованной» — ФРГ, куда при-

существует на жалкое пособие. Его жена не работает ни дня и пособие не получает.

Судьба Мельхера очень и очень характерна. Вот что пишет жительнице села Тарановское Кустанайской области В. Фишер ее двоюродная сестра Ирина, уехавшая в ФРГ по настоянию своей матери:

«Здравствуйте, дорогие родные. Ну что вам написать? Хвалиться нечем. То, что мы сами себе сделали, я бы никому не пожелаала. Не знаю, о чем думать наша мать, когда нас тащила... Работы нет. Мы с Эмилем уже везде ходили. Даже разго-

дяде Ване мы уж давно похолодим, он обижен из-за того, что и тут со всеми ругался. А мой двоюродный брат живет в двух километрах от нас, а за три года мы виделись только два раза. Он бонтея, чтобы здесь кто-нибудь не узнал, что я ему родня». И дальше: «Счастливы те, кто не ушел сюда, приехать и живут спокойно в своих домах и имеют работу. И могут со своими соседями поздороваться. Это самое главное, что тебя кто-то ждет и ты радуешься, что есть с кем поговорить». Вот оно — то, что дороже всех экономических благ: простое счастье — иметь друзей.

ДВА МИРА — ДВА ОБРАЗА ЖИЗНИ

ТЕНИ В „РАЮ“

множеством голосов было принято предложение — просить Советское посольство в ФРГ об отклонении ходатайства П. Брейтле о возвращении в СССР, так как в случае его халатно относился к работе, восхвалял западный образ жизни. Решение трудового коллектива не нуждается в комментариях, «Нет» сказано тому, кто своими действиями сам поставил себя вне нашего общества.

Родина... Каким прибором можно измерить чувство к ней? Какой валютой? Не так давно в «Казахстанской правде» была опубликована статья Эльзы Ульмер «Чувство Родины». В статье тоже цитировались выдержки из писем бывших советских немцев, оказавшихся в ФРГ. Сетуй на жизнь, они приводили расчеты: столько то удо-

В МИРЕ КАПИТАЛА



стал вместе с женой три года тому назад, подавшись на угрозы рождественников и поверив в «экономическое чудо». Мне все противно здесь, я не могу найти себе покоя ни днем, ни ночью».

Просим извинения у читателей за столь длинную выдержку из чуждого письма, но автор — Андрей Карлович Мельхер — надеюсь, не будет на нас в обиде. Ведь в конце письма к дочери Ольге он делает явный намек на то, чтобы горькая его история получила огласку. «Многие, такие как я, полетели бы хоть сегодня домой, но они боятся. А у других гордость не позволяет, вот они и пишут своим рождественникам ложь». Мы еще не раз обратимся к этому поэтичному отчаянию письму.

А теперь сделаем небольшое отступление и вернемся к тем дням, когда Мельхер был гражданином Страны Советов. Более 20 лет он проживал в Казахстане, в Каскеленском районе. Работал газосварщиком в одной из НМК. На работе его ценили за трудолюбие, портрет его постоянно на Доске почета красовался. Семья жила в полном достатке, жена Галина Федоровна хозяйничала дома. Дом, семья, уважение товарищей по работе — все, что надо человеку для счастья, — у него было. Однако хотелось большего. Чего — он в сам не мог сказать. Может, рисовалась ему красивая праздная жизнь? Так нет же. Мельхер — рабочий человек, и без труда свою судьбу не мыслит. И когда при оформлении документов на отъезд в ФРГ его спросили, что он будет делать в стране, где собственных безработных хоть отбавляй, он ответил, посмотрев на свои руки: «Буду работать, как и здесь». Надежды: ему, классному специалисту, дело всегда найдется.

Он ошибся и понял это очень скоро. Полтора года из трех, прожитых в чужой стране, Андрей Мельхер — безработный, су-

варивать не хотят. Надо было спокойно сидеть в Актау, работать и жить, как жили. Но... близок локоть, да не укусишь. Детям тоже трудно. Они редко приезжают домой, раз в полтора месяца. Учебу им скоро придется бросить: еда тянущая... Старик взял дом и сидит в долгах по уши. Квартира у нас примерно такая же, как была в Актау, зато долгов столько, что на 50 лет хватит рассчитываться».

Сколько таких вот горьких писем, полных разочарования и тоски по Родине, приходит в Советский Союз от тех, кто, подавшись западной пропаганде, решил сменить подданство.

Ну что ж, вольному воля. Только почему же вчерашние беженцы буквально засыпают Советское правительство просьбами разрешить им вернуться обратно? Почему такая тоска сквозит в каждой строчке их писем к родным?

Горек хлеб чужбины. Даже для тех, кто еще не оказался в толпе безработных. «Я только теперь понимаю, как жестоко мы обманулись. Попросто говорил, остался в дураках. Здесь никто никому не верит. Все друг другу чужие. Смертельно тоскую по Родине». Это из письма Валентины Ланцер матери — Ванде Емельяновне Пащенко, живущей в Кустанае. Ланцеры до отъезда в ФРГ жили в Латвии. У них было все: большой дом, хозяйство, сад, теплица, где выращивали ранние овощи, машина, мотоцикл. Государство помогало им в воспитании десятирých детей. И все-таки решили уехать. Теперь в письмах кустанайским родственникам Ланцеры сетуют на неустроенность, дороговизну, полную неуверенность в завтрашнем дне. Зарботков главы семьи едва хватает, чтобы сводить концы с концами. Дети забыли вкус молока.

«Здесь все друг другу чужие» — жалуется в письме Валентина Ланцер. А Мельхер сообщает: «К

семью, работу». И у Мельхера, и у сотен других советских немцев, ринувшихся в чужую страну за призрачными благами, все это было. И все это казалось естественным, как воздух, которым дышишь. Не замечалось. Разве думалось в час, когда принималось роковое решение, о том, что будешь тосковать о союзе — каком-нибудь виде Коле, с которым и поспорится приходилось? Или о своих товарищах по рабочей бригаде — таких разных и по возрасту, и по характеру, и по взглядам на жизнь?

Все вроде бы подсчитано и продумано. Не учтено одно: что будет неостыпно глотать тоска по Родине, по Стране Советов. Той самой, в которой родился, вырос, чей хлеб вскормил тебя, чьи песни вошли в плоть и кровь (не даром же многие эмигранты ирсят своих родных прислать им набор пластинок с советскими песнями).

Отрезвление, как говорится, приходит позже. Но ошибку порою бывает трудно исправить. Есть еще граждане, которые очень и очень легко порывают с родным краем, где росли, обрели друзей, крепко стали на ноги. Нилье склонны рассуждать так: почему бы, мол, не съездить за кордон, не поправится — всегда можно вернуться. Всегда ли? Подобным «патриотам» и невдомек, что существует и нравственная сторона. Сопшемся на недавний случай. Бывший житель совхоза «Нескы» Эйбеншикказахского района Алма-Атинской области Н. Бренейзе, который в 1978 году вместе с семьей выехал в ФРГ, пытке обратился в Советское посольство с просьбой разрешить ему и его семье вернуться в СССР. Сотрудники посольства в свою очередь, неспросив коллектив совхоза, где он работал ранее, сообщили свое мнение по этому вопросу. На общем собрании рабочих и служащих четвертого отделения совхоза боль-

ше, работу. И у Мельхера, и у сотен других советских немцев, ринувшихся в чужую страну за призрачными благами, все это было. И все это казалось естественным, как воздух, которым дышишь. Не замечалось. Разве думалось в час, когда принималось роковое решение, о том, что будешь тосковать о союзе — каком-нибудь виде Коле, с которым и поспорится приходилось? Или о своих товарищах по рабочей бригаде — таких разных и по возрасту, и по характеру, и по взглядам на жизнь?

Все мы связаны со своей страной общей биографией. У нас с ней общие радости и общие беды. Дисергозе и Турксиб, целина и первый спутник, запущенный с нашей землей... А война. Она-то вошла в каждый дом без спроса и ведома, и объединила нас общей бедой, общим горем.

Но обошла она и того же А. Мельхера, который был в ту пору совсем мальчишкой. Не можем не процитировать еще раз его горькое письмо: «Я их, гадов, (имеется ввиду фашистов) во время войны боялся, прятался в стогу сена, когда они ходили у людей отбирать яйца, масло, молоко и самое главное — мое будущее». Вот уж, действительно, не в бровь, а в глаз.

Да, неуютно, должно быть, зливается ему в стране, откуда все началось, и где слова поднимаются волна неонацизма...

Земли обетованная, земной раи, экономическое чудо... Таковой рисуется чужая земля из далекого далека. Но вблизи — совсем другое. Постоянные неотступные заботы о хлебе насущном, неуверенность в завтрашнем дне, тоска по Родине.

Письма из ФРГ — тому яркое подтверждение.

**Л. ТРЯКНА,
М. ВОРОТЫНОВА,
(«Казахстанская правда»).**

Этот стихик помещен на обложке американского журнала «Ю. С. Ньюс энд Уорлд Рипорт». Надпись гласит: «Западная нищета. Выход есть?» Появление в американской печати пространных статей и исследований по проблеме падения жизненного уровня населения и обнищания рабочих масс имеет под собой веские причины. Курс администрации Рейгана на резкое сокращение ассигнований на социально-экономические программы наносит тяжелый удар по материальному положению беднейших слоев населения, для тысяч американцев «рейганомика» обернулась потерей работы. В результате свертывания целого ряда внутренних программ миллионы американцев лишились государственных пособий, являвшихся для многих из них единственным источником существования.

Фотохроника ТАСС

СУД НАД ЖЕНЩИНАМИ

В городе Ньюберри на юге Англии закончился судебный процесс над одиннадцатью женщинами. Их обвинили в нарушении закона XIV века и нарушении мира.

Сюзен Лэмб и десять других активисток Движения за ядерное разоружение разбили надаточный лагерь у ворот американской базы Гринхэм-Коммон, предназначенной для размещения на американских крытых рикет, и организовали демонстрацию протеста. Это и стало поводом для судебного преследования. Аргументы обвинения оказались настолько шаткими, что британская Фемида не решилась выступить суровый приговор. Столбикам мира придется провести за решеткой по 14 дней. (ТАСС).

По итогам смотра работы школ, дворовых клубов, внешкольных учреждений за 1981—1982 учебный год отмечена хорошая работа дворового клуба «Факел».

Сегодня педагог - организатор этого клуба Валентина Дмитриевна Двинянина рассказывает о делах ребят.

Воспитательная работа в дворовом клубе имеет свои отличия от этой работы в школе, в других внешкольных учреждениях. Дворовой клуб призван организовывать досуг детей в их свободное время. Он — центр всей воспитательной работы по месту жительства. И это требует таких форм работы, чтобы детям было интересно приходить в клуб, пребывание в нем приносило им пользу, обогащало.

Воспитатель же должен к миру детей и подростков относиться со всей серьезностью, всячески поддерживая их инициативу, стремление к самостоятельности, видя в ней не просто забаву, а развитие умственных, творческих способностей.

К нам в клуб ходят ребята самого разного возраста: и первоклассники, и учащиеся ГПТУ. И тем, и другим мы находим дела, которые соответствуют их возрасту, интересам.

Чтобы клуб имел свое лицо, традиции, правила, чтобы он привлекал ребят, мы затеваем и о его внешней атрибутике, если можно так выразиться.

Клуб ведет свою документацию, ее оформлением занимаются сами ребята. Так, например, ведем мы летопись клуба, где отражаем нашу жизнь

день за днем. Записи в альбоме сопровождаются фотографиями, которые тоже делают сами ребята, занимающиеся в фотокружке при клубе.

Завели мы и книгу приказов. В нее вносим благодарности ребятам за добросовестно выполненное задание, проведенное мероприятие. Но не одни благодарности в ней. Есть и записи о предупреждениях и

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

После уроков...

даже выговорах, объявленных советом клуба.

Книга приказов, как и Книга почета, которая тоже существует в клубе, являются звеном в цепи всей воспитательной работы, влияют на формирование нравственных качеств, способности к самооценке своих поступков.

Этим мы помогаем воспитывать личность активную, со здоровыми нравственными привычками.

На это направлены и мероприятия клуба. Так, формированию любви к Родине, родному краю, его людям способствуют встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участие в общегородских мероприятиях, посвященных знаменательным для всей нашей страны событиям, датам, экскурсиям в музей ГОКа, знакомство с разными профессиями, поездки в другие города и знакомство с их историческим прошлым.

В этом году ребятам особенно запомнилась и понравилась (судя по их разговорам и ответам на анкету) поездка в Свердловск на летних каникулах. Она не только познакомила их с уральским городом, но и укрепила в них чувство дружбы, коллективизм. Этому же способствовал и поход по родному краю.

И, конечно, и самим ребятам,

и мне было приятно, когда свердловчане назвали нашу туристическую группу самой дружной и организованной.

Укреплению традиций способствует и оформление ребятами уголка «С днем рождения!», газеты «Жизнь клуба», совместные генеральные уборки нашего помещения.

Клуб поддерживает постоянную связь с детской библиотекой. Домом культуры «Строитель», школами №№ 2, 3.

Важно поддерживать ребят в их начинаниях, не мешать им фантазировать, мечтать. Так, идея создания клуба юных книголюбов превратилась в интересную увлекательную работу по поиску материалов о советском писателе Всеволоде Кочетове. Начато оформление альбома о нем, ведется тетрадь о ходе поиска, создана выставка. Мы написали также письмо в Новгород, где учился писатель. Сейчас ребята с нетерпением ждут ответа.

Одна находка открывает другую. В ходе поездки в зерносовхоз им. Майлина мы узнали, что Кочетов, работая над романом «Секретарь обкома», встретился с жителем этого совхоза Героем Социалистического Труда А. И. Казачонок. Мы связались с ним, договорились о встрече, и теперь ждем его в гости.

В этом году у нас в городе были созданы разновозрастные отряды. Работа это новая, многое в ней было необычным и, следовательно, не все пока удалось. Но опыт этого года поможет нам в дальнейшей работе, особенно в пору каникул. Теперь и сами ребята уже имеют представление об этих отрядах. Так, в анкетах на вопрос, какой они представляют себе работу разновозрастного отряда на следующий год, ребята пишут: «Работа РВО должна принести пользу. Ребята должны участвовать во всех пионерских делах, помогать старым людям: следить, чтобы их двор, дом были чистыми; узнавать больше о нашем городе, его людях. Весь свой задор, знания, выдумку использовать для интересного совместного отдыха». Это уже конкретные дела и предложения. И не случайно члены РВО — участники всех клубовских дел. Последним их мероприятием был конкурс «А ну-ка, девочки!», который интересно подготовили девочки из РВО дома №13 третьего микрорайона.

Работа всех клубов города в этом году направлена на достойную встречу 60-летия СССР. Этому событию был посвящен и конкурс рисунков. Здесь были и

рисунки - мечты «На Марсе», «К далеким звездам», и отображающие жизнь нашего города, его строительство.

Возможность проводить свое свободное время в занятии любимым делом, совместные ребята затем помогают воспитывать их гармонически развитыми детьми, с которыми просто интересно и весело работать.

И на осенних каникулах у клуба было много дел. Беседы и конкурсы, соревнования между разновозрастными отрядами, экскурсии по городу, множество других. Эффективность своей работы мы как раз чувствуем по количеству членов клуба. Много их — значит им интересно, значит клуб стал для них своим, близким, значит, традиции его будут продолжены теми малышами, которые сегодня впервые переступают его порог.

Но пока малое помещение клуба — наша основная проблема. И особенно острой она становится осенью и зимой, когда большинство мероприятий переносится с улицы в клуб. Обещали в ЖКО треста нам выделить подвал для спортивной работы, но обещания так и остаются невыполненными. Думается, что настало время решить эту проблему, тем более, что разновозрастные отряды тоже базируются у нас.

Будет у ребят просторное помещение — воспитательная работа станет еще целенаправленной.

В. ДВИНЯНИНА,
педагог-организатор
дворового клуба «Факел».

В НАШЕМ ГОРОДЕ

О СВОЕМ РОВЕСНИКЕ

Интересный разговор состоялся у учеников седьмых классов средней школы №1. Ребята рассказывали о своем ровеснике — городе, в котором они родились — о Лисаковске.

Большую подготовку к нему провели они: побывали в производственном музее ГОКа, перес-

только школа, и учились в ней в три смены. Сейчас это стало уже историей.

Много нового узнали о своем городе семиклассники. А проходил классный час на предметной неделе географии.

С. ЕРЕМИН,
юнкор.

СЛОВО О НЯНЕ

Рядом с таким надежным помощником легче работать и жить.

В. КРЫЛОВА,
воспитатель
я-с «Светлячок».

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Необходима ли малышу соска-пустышка? Чем лучше заправлять

С ОРУЖИЕМ ШУТИТЬ НЕЛЬЗЯ

Приобретение охотничьего оружия и боеприпасов регламентируется нормативными актами, в частности, «Инструкцией о порядке приобретения, перевозки, хранения и использования гладкоствольного оружия и боеприпасов». Согласно этой инструкции разрешение на право приобретения охотничьего ору-

жие указанных правил предусматриваются различные виды наказания, в том числе изъятие оружия и боеприпасов к нему, наложение штрафа административными комиссиями при горрайисполкомах.

Нарезное огнестрельное оружие гражданам иметь запрещается. За хранение огнестрельно-

отредли подшивку местной газеты за прошлые годы, оформили рефераты.

На классном часе звучали стихи и песни о Лисаковске, его рабочих. Ребята познакомились с историей города, лучшими людьми, первооткрывателями.

Интересные сведения приготовили Марина Соколова, Светлана Бочкарева, Наталья Драная.

Перед семиклассниками выступила зав. отделом городской жизни газеты «Лисаковская новь» С. И. Султанова. Она рассказала о том, как отражается в нашей газете история города.

Завуч школы Я. М. Сингер, один из первых учителей школы, вспомнил о том времени, когда у нас в городе была одна

Около года работаю я вместе с Зинаидой Григорьевной Павловой в группе «Буратино». Чем больше узнаю ее, тем больше уважаю. Зинаида Григорьевна — няня, но вернее будет назвать ее помощником воспитателя. Она не только видит и понимает сложность работы воспитателя, но всегда рада помочь добрым словом, а если требуется работа — делом, не ограничивается выполненным только непосредственных обязанностей. Ведь дети порой требуют большего.

Человек она добрый, честный и отзывчивый. Уважают Зинаиду Григорьевну взрослые, любят ее дети.

лекарство? Как правильно освещать помещение? На эти и множество других вопросов можно получить ответ, подлистав альбомы, лежащие на столике в центральной аптеке № 77.

Название одного альбома говорит само за себя — «Здоровье советует», другой — «Умейте делать сами» — содержит практические рекомендации.

Работники аптеки сделали доброе дело. Не один житель, воспользовавшись советом, вспомнит добрым словом и эти альбомы и тех, кто их собрал.

С. КСАНОВА.

НА ЗИМНЕЙ ДОРОГЕ

Пришло время вновь вспомнить об особенностях вождения автомобиля по зимним дорогам. Конечно, никакие рекомендации не сделают езду безопасной, пока вы не привыкнете к изменившимся условиям и не освоите основные приемы вождения в условиях гололеда.

При движении по обледенелой дороге следует избегать активных ускорений, резкого маневра и внезапного торможения. Так, при торможении помните, что передние колеса (на всех без исключения моделях) блокируются раньше, чем задние, и автомобиль в этот момент может выйти из «повиновения». Чтобы этого не произошло, надо, совершая маневр, отпу-

стить педаль тормоза. И это — обязательно!

Тормозите как можно мягче, не выключая сцепление, чтобы на задние колеса до самой остановки передавалось усиление от двигателя, прегягствуя их блокировке. Тогда и вероятность заноса будет меньше, и тормозной путь короче. Но в этом случае надо быть максимально осторожным. Многие считают, что при торможении двигателем заноса вообще быть не может. Это неверно. И при таком способе, если силы сцепления окажутся меньше тормозных, юз неизбежен.

«Мягкая» манера вождения в гололед несомненно лучшая. Все манипуляции рулем и педа-

лями должны быть как бы «профильтрованы». Резкая работа рулем, грубое торможение, резкое прибавление «газа» противопоказаны, так как приводят к срыву протектора шины с поверхности дороги со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Зимой на дороге, свободной от снега и льда, где можно держать довольно высокую скорость, могут неожиданно встретиться участки, покрытые ледяной или снежной коркой. Поэтому нужно не отвлекаться ни на секунду и постоянно контролировать состояние проезжей части. Если вы заметили или предполагаете, что впереди гололед — снижайте скорость.

В. ЛЕОНОВА,
инструктор
«Казавтомобиллюбителя».

и боеприпасов к нему выдается органами внутренних дел по месту жительства граждан. Для этого необходимо подать на имя начальника отдела внутренних дел специальное заявление-карточку. К заявлению прилагается автобиография, характеристика с места работы, справка психиатра. 2 фотокарточки размером 3 x 4 сантиметра.

Лицам, страдающим психическими заболеваниями, злоупотребляющим спиртными напитками, ведущим антиобщественный образ жизни разрешение на право приобретения огнестрельного оружия не выдается.

Хранить оружие необходимо в специальном металлическом ящике, запирающемся на замок, либо деревянном ящике, обитом железом. Причем, оружие и боеприпасы должны храниться отдельно, в местах, исключаящих доступ посторонним.

Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 23 сентября 1976 г. за наруше-

ния паразного оружия и боеприпасов к нему — виновные привлекаются к уголовной ответственности. Однако, у нас в городе еще имеются граждане, незаконно хранящие огнестрельное оружие, нарушают порядок его хранения, что приводит к несчастным случаям.

Так, 28 мая 1982 года в приемный покой с сильными ожогами лица был доставлен учащийся первого класса школы № 1 Витя Котляренко. При расследовании этого случая установлено, что отец Котляренко, проживающий в 1 микрорайоне д. 13, кв. 73, хранил охотничий порох в незакрывающемся шкафу. Его сын и одноклассник взяли из шкафа две пачки пороха, развели на улице костер и бросили туда порох. Взрывом мальчику обожгло лицо. Последствия могли быть, конечно, еще трагичнее.

В. БОЛОТОВ,
капитан милиции.

За редактора В. С. СТРАШНОВ.

СООБЩАЕТ ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ: СУББОТА, 27 НОЯБРЯ

10.00 — Дом культуры «Горняк» — городской слет женщин.
10.00 — спортзал ДЮСШ — соревнования по баскетболу.
17.00 — общежитие № 16 — клуб «Современник».
21.00 — Дом культуры «Горняк» — танцевальный вечер.

21.00 — Дом культуры «Россия» — танцевальный вечер.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 НОЯБРЯ
10.00 — Дом культуры «Строитель» — клуб выходного дня.
10.00 — спортзал ДЮСШ — соревнования по баскетболу.
21.00 — Дом культуры «Горняк» — танцевальный вечер.
21.00 — Дом культуры «Россия» — танцевальный вечер.

29 ноября 1982 года в 17 часов в ДК «Строитель» состоится очередное занятие слушателей всех факультетов народного университета правовых знаний.

Лисаковское общество «Казавтомобиллюбителя» объявляет дополнительный прием на курсы водителей категорий «А» и «Б» (многоциклов и водителей лег-

ковых автомобилей). Обращаться по адресу 1 мкр. д. 19, 5 этаж.

Меняется трехкомнатная квартира (48 квадратных метров) в г. Рудном на четырехкомнатную или равноценную в г. Лисаковске (первый микрорайон не предлагать). Обращаться по адресу: п. Октябрьский, телефон 5-12.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисановск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисановская гортипо графия. Заказ № 2527 — 5000.